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International Tropical Conservation Fund (ITCF-Nederland) 
 

Notulen van de herfstvergadering van het Bestuur 
op 31 oktober  2021   

 

Aanwezig 
Maarten Bijleveld van Lexmond (voorzitter), Alex van Hooff (vicevoorzitter),  
Maut Star Busmann (secretaris), Menzo Kwint (penningmeester),  Constanze Mager (lid) 
 

Agenda 
1. Opening 
2. Notulen vergadering 11 juni 2021 en goedkeuring daarvan 
3. Ontwikkelingen in Belize 
4. Fondsenwerving 
5. Financieel beleid 
6. Vrienden van Belize 
7. Wat verder ter tafel komt 
8. Sluiting 

 
1. Opening 
De voorzitter, Maarten Bijleveld van Lexmond, opent om 14.30 uur de vergadering en heet 
iedereen welkom.  
 

2. Notulen vergadering  11 juni 2021  
Punt 4. De overeenkomst  met de Stichting Burgers Zoo Conservation (SBZC) is inmiddels 
door alle bestuursleden ondertekend. De aansprakelijkheid is geregeld. 
Punt 5.  Op de website is de structuur in de wijze van vermelden van notulen, jaarverslagen 
en financiële jaarverslagen inmiddels aangepast.   
De Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) is op 1 juli in werking getreden. Good 
Governance moet goed worden vastgelegd. Alex en Menzo zullen hier nog naar kijken. 
Notulen moeten iedere vergadering na goedkeuring worden getekend.  
Punt 6.  Constanze heeft inmiddels toegang tot de bankrekening van de Vrienden van Belize. 
 
Daar er geen verdere opmerkingen zijn worden de notulen goedgekeurd en getekend.  
 
3. Ontwikkelingen in Belize 
Constanze: Het gaat niet goed met het vaccineren in Belize, waar  nog maar 50% van de 
bevolking is gevaccineerd.  Er is nog veel sociale onrust, ook in het project gebied waarbij de 
stroperij verontrustend is.  
Het verbeteren van de contacten met de lokale gemeenschappen gaat door omdat dat de 
enige manier is om verdere problemen te voorkomen.  
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Een lichtpuntje is dat het toerisme gelukkig weer wat op gang komt en vanaf 1 november 
kan er weer vanuit Europa op Belize worden gevlogen, voorlopig alleen nog via Atlanta 
(USA).  Twee reizen vanuit Zwitserland zijn al bijna volgeboekt. Intussen is er in Shipstern een 
toerisme-coördinator aangenomen.  
 
Er is vanuit Belize nog geen aanvraag voor de funding voor 2022 binnengekomen.  
 
Maarten heeft recent een gesprek met Heron gehad.  
Maarten: Het land ligt plat, er gebeurt niets.  In Shipstern is een ranger ontslagen van wege 
stroperij. Deze man had inside information  over waar en wanneer in bepaalde gebieden 
werd gepatrouilleerd.  
Uit verschillende dorpen zijn er mensen aangenomen maar niet uit Sarteneja. Het 
verbouwen van hennep in het project gebied gaat door. Een probleem daarbij is dat onze 
rangers ongewapend zijn  en dus groot gevaar lopen wanneer zij daar tegen optreden. Het 
enige wat zij kunnen doen is doorgeven aan de politie die wel mogen ingrijpen.  
Een andere optie is het negeren  en ze hun gang laten gaan, wat misschien wel de wijste 
oplossing is. De rangers hebben ook nog voortdurend te maken met grootschalige stroperij. 
Ook het optreden daartegen is levensgevaarlijk. Er zal dan onherroepelijk wraak worden 
genomen. Het is een wanhopig en voortdurend gevecht tegen overmachten.  
 
4. Fondsenwerving  
Zoals eerder in één van de bestuursvergaderingen van ITCF NL aangegeven is er een nieuwe 
stichting opgericht: Stichting Burgers’ Zoo Conservation (SBZC). Het is de bedoeling dat deze 
stichting  de fondsenwerving van de BankGiroLoterij gaat overnemen. 
Het geoormerkt werven heeft dit jaar tot nu toe  € 170.000 opgebracht (2 kwartalen).   De 
geschatte inkomsten het geoormerkt werven worden voor dit jaar op € 270.000 geschat.  
Van BZC moet er nog € 230.000 binnenkomen om aan het totaal van € 500.000 te komen.  
Menzo zal  SBZC middels een brief verzoeken om genoemd saldo over te maken. 
De Vrienden van Belize hebben  tot nu toe in 2021 ruim € 16.000  bijeengebracht  en de 
Stout groep  € 10.000. 
 
Op 2 december  is er een online kennismakingsmeeting met BZC. 
 
5. Financieel beleid  
De jaarcijfers zijn formeel  goedgekeurd en tijdens de vergadering ondertekend. Ze zullen 
zonder handtekeningen op de website worden geplaatst. 
 
6. Toerisme en Vrienden van Belize  
Begin september was er een bijeenkomst over toerisme en met name de reizen naar Belize. 
Daar waren 60 mensen bij aanwezig.  De meeste groepsreizen zijn al vol of bijna volgeboekt.  
Constanze zal in december weer naar Belize gaan.  
 
7. Wat verder nog ter tafel komt 
Menzo: Er zijn vrij strenge controles  vanwege de ANBI status. Alle stichtingen die gelieerd 
zijn aan Burgers Zoo zijn nu  gecontroleerd. Onze website klopt nu voor de ANBI regeling, 
maar moet steeds worden bijgewerkt.  
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Er zal gekeken worden naar een rooster voor aftreden van huidige bestuursleden.  De ANBI 
status verplicht ons bestuursleden tijdig te vervangen.  
Maarten voegt hier aan toe dat hij het een grote eer vindt aan de wieg te hebben gestaan 
van ITCF NL en ons project in Belize. Mede gezien zijn leeftijd is hij altijd bereid een stapje 
terug te doen.  
 
8. Sluiting 
Daar er geen verdere vragen zijn, sluit de voorzitter om 16.30 uur  de vergadering.
  
 
                                    
 
                         

 
 
 
 

 
Maut Star Busmann    Maarten Bijleveld van Lexmond 
Secretaris     Voorzitter 
 
 
 


